

庆祝新中国成立70周年

壮丽70年 奋斗新时代

1949-2019

2019年10月5日 / 星期六 一版编辑 / 钱滢琰 一版视觉 / 奚云阳 本版编辑 / 顾玥 本版视觉 / 奚云阳

习近平总书记重要讲话激发上海社区干部群众奋斗热情 让每位居民安居乐业有归属感

“今天,社会主义中国巍然屹立在世界东方,没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位,没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。”习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的讲话精神,激发上海社区干部群众为实现伟大梦想而努力奋斗的热情与决心。大家表示,要以更昂扬的态度、振奋的精神,开创更美好的未来。

86岁“新党员”不服老

普陀区真如镇街道组织社区各

界代表,共同观看庆祝新中国成立70周年大会及阅兵式,聆听习近平总书记的讲话。“我虽已年迈,但不服老,愿为中国共产党的事业奉献余生!”社区国防宣传志愿者、86岁高龄的“新党员”胡欢泉激动地说。9月15日,真光三党支部正式接收胡欢泉为中共预备党员。

“随着国家日益强大,我的生活越来越多姿多彩。我为自己的生日与国庆节是同一天而感到自豪!”真北一社区回族居民李尊泰,出生于1949年10月1日,退休后

成为小区楼组长、平安志愿者、文艺团队积极分子,把自己的光和热奉献给社区。

“大阅兵令我终生难忘。在学校里,老师经常对我们进行爱国主义教育。作为一名中学生,我们要好好学习,树立爱国主义情怀,将来更好地建设祖国。”家住虹口,就读于虹口实验学校九(6)班的陈佳莹同学说。

办实事解难事做好事

虹口区曲阳路街道曲一居民区

党总支书记黄莺说,1983年2月21日,邓小平同志来到曲阳街道西南小区,对居民留下“你们生活得好,我就高兴”的殷殷话语。党和国家领导人先后视察曲阳社区,给予曲阳社区建设以极大鼓励和支持。

黄莺表示,要守初心、担使命,找差距、抓落实,牢记宗旨意识和总书记讲话精神,对群众负责,热心为群众服务,诚心接受群众监督;同时带领好社区党员,多为群众办实事、解难事、做好事,提升辖区群众的获得感和幸福感。

闵行区莘庄镇康城党委专职副书记张军萍动情地说:“我们的国家和莘庄这片土地发生了翻天覆地的变化,我作为一名扎根于社区的工作人员,要守初心、担使命,服务好每一位社区居民,为他们谋幸福。让每位居民都能安居乐业,对社区有依恋,有归属感,夯实我们党在基层的执政基础。这是我的初心和使命,我相信这也是每一位社区工作者的初心和使命。”

本报记者 江跃中 袁玮 鲁哲 郭剑烽

“听了习近平总书记重要讲话,看了阅兵式,感觉很振奋。”10月1日上午,武警上海总队执勤第五支队礼堂内掌声雷动,这是该支队组织官兵收看庆祝中华人民共和国成立70周年大会的热烈现场,官兵们一致表示要不忘初心,砥砺奋进,为实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。

“国防力量越来越强大,国家越来越安全。作为新时代的武警战士,在感动的同时,更加坚定了矢志军旅的初心,一定要立足本职岗位,尽职尽责,书写无悔篇章。”警勤中队战士许晶晶激动地说。

长期担负货币长途武装押运任务的六中队党支部书记燕华在组织官兵学习讨论中表示,要坚持把大

矢志军旅 书写无悔篇章

上海武警官兵:为实现中华民族伟大复兴贡献青春力量

会精神作为方向指引和思想武器,大力发扬“支部像团火,党员个顶个”优良传统,建强战斗堡垒,学典型、建功绩、当先进,爱岗敬业,无私奉献。

听完习近平总书记重要讲话,支队官兵备受鼓舞。正担负城市武装巡逻任务的三中队排长仇宝超在休息间隙利用车载收音机收听大会盛况,并及时动员鼓舞大家:“对于执行任务的我们来说,当下正值国庆关头,我们不能放松警惕,做到确

保任务区域的绝对安全,用实际行动维护驻地稳定和人民安宁。”

在该支队新训基地,刚入伍不足一个月的新兵李泽强自信满满地说:“在阅兵式上看到祖国军队的强大,能在这么优秀的一个团队里做一名军人,我为参军入伍感到骄傲。今后一定会刻苦训练,努力成为一名优秀军人。”

刚看完庆祝大会,指导员王铮就接到了退伍战士黄梁健的电话:“指导员,看完阅兵式我心情十分激

动,更加怀念在部队服役的时光。虽然我现在已经不是军人了,但一定会继承军人的光荣传统和优良作风,作为一名退伍老兵,通过自己的实际行动,为经济社会发展贡献自己的力量。”

“强国必须强军,军强才能国安。作为驻守在上海的一线兵力,我们要不忘初心,砥砺前行,增强军人职业荣誉感,时刻听从党和人民的召唤,忠实履行‘两个维护’职责使命。”该支队政委邱波表示。

除了武警官兵,上海开国将军后代联谊会的将军后代们,在观看了庆祝中华人民共和国成立70周年大会后,也盛赞新中国取得的巨大成就,并深切缅怀革命前辈:“这盛世,足以告慰先辈!”联谊会还组织大家一起吃了“红军饭”,召开了学习习近平总书记讲话座谈会。开国中将张藩的儿子张如宁说:“国家今天的繁荣昌盛来之不易,我们永远也不能忘记抛头颅、洒热血、赴汤蹈火、奋斗不息的先烈、先辈们。我们后代要崇尚英雄、不忘初心,继承弘扬开国将军等老一辈的精神、品德和作风,为伟大的祖国奋进新时代、创造新辉煌作贡献。”

通讯员 李宏伟 陆振鑫 本报记者 江跃中

三毛穿越记 34

大兴机场

孙绍波 画
(三毛形象由张乐平家人授权)



好激动啊!三毛今天从北京大兴机场返回上海。三毛特地提前出发,留足时间好好参观一下这个拥有世界最大单体航站楼的新机场。

来到地铁草桥站,在工作人员的引导下,三毛很快办好值机手续,潇洒地坐上了大兴机场线。“40多公里只开了19分钟!这么

快!”三毛还来不及细细研究,列车已稳稳抵达大兴机场站。

众多“黑科技”加持,让大兴机场变得“神奇”起来。三毛发现,航站楼中央放射的五指廊构型设计,使得旅客安检后从航站楼中心步行到达任何一个登机口,所需时间不超过8分钟;旅客不用出示任何证件和登机牌,“刷脸”

就可登机……四处“探秘”的三毛还发现,大兴国际机场内藏了好几个庭院,古香古色的建筑浓缩中国韵味,中国园内还有活锦鲤悠然在水中游动……

“大兴机场真像一只金凤凰!”飞机起飞时,三毛还有点恋恋不舍,久久趴在舷窗前只想多看一眼。

薛慧卿 文

香港《禁止蒙面规例》今日零时起生效实施

新华社香港10月4日电(记者刘明洋)香港特区行政长官林郑月娥4日召开特别行政会议,会同行政会议决定,引用《紧急情况规例条例》,订立《禁止蒙面规例》,以尽快恢复社会秩序,止暴制乱。

林郑月娥强调,引用《紧急情况规例条例》不等于宣布香港进入紧急状态。《紧急情况规例条例》下赋予在行政长官会同行政会议认为出现属紧急情况或危害公安的情况时,行政长官会同行政会议可订立

任何其认为合乎公众利益的规例。近期香港的情况就是属于危害公共安全的情况。

林郑月娥表示,之所以要订立“反蒙面法”,是因为过去4个月进行暴力破坏的示威者几乎全部都是蒙面的,目的是隐藏身份,逃避刑责,因此也变得越来越肆无忌惮,订立此法有助警方执法。《禁止蒙面规例》将于10月5日零时起生效实施,违反规例人士最高可判处罚款2.5万港元及监禁1年。

止暴制乱必要 符合公众利益

今天,《禁止蒙面规例》正式生效。港区全国人大代表和港区全国政协委员表示支持,认为是香港特区止暴制乱及恢复秩序的必要,合法及符合公众利益的法律举措。香港特区各主要团体也纷纷表示支持。

港区全国人大代表表示,《禁止蒙面规例》能有效阻止激进违法暴力行为,阻止违法暴力者藉蒙面隐藏身份,有助警方严正执法,并已适当地平衡个人权利与维护公共秩序及社会安宁的需要。全球多国及地区也有订立反蒙面法,有效震慑暴力分子。

港区全国政协委员表示,施行《禁止蒙面规例》有助打击暴恐分子及黑衣暴徒的嚣张气焰,有助使颠倒的秩序重回正轨,有助恢复国际

社会对政府有效管治的信心,有助市民在法治、安宁、平静氛围下的生活重回正轨。

香港中华总商会表示,持续出现的违法暴力及肆意破坏行为,已严重威胁社会治安及公共秩序,望《禁止蒙面规例》能减少暴力冲击,缓解社会冲突。

香港《大公报》发表社评,认为推出《禁止蒙面规例》出于两个目的:一是提高警方执法、搜证及检控效率;二是避免更多年轻人以身试法,留下一生遗憾。

香港《文汇报》评论指出,珍惜香港,停止暴力,恢复秩序,是香港特区广大市民的共同愿望。

新民晚报香港报道组(香港今日电)



扫二维码看动画